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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2 007 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus dont 669 personnes

ayant déjà été affectées par de l’eczéma .

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe, âge
de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession
de l’individu

 De critères géographiques : région et taille de
l’unité urbaine de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population

âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 22 au 26 novembre 2019.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Sanofi Genzyme réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 26 novembre 2019
auprès d’un échantillon de 2007 personnes, de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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LE NIVEAU DE CONNAISSANCE 

ET DE PRÉVALENCE DE 

L’ECZÉMA
A
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15%

48%

LE DEGRÉ DE CONNAISSANCE DE LA DERMATITE ATOPIQUE 

Question : Personnellement, savez-vous ce qu’est l’eczéma atopique (ou dermatite atopique) ?

Base : A tous

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s'agit 
25%

Non, pas du tout
39%

61% des Français savent ce 

qu’est la dermatite atopique

52% des personnes 

n’ayant jamais été affectées 
par la dermatite atopique 
savent ce que c’est

Zoom sur les réponses des personnes n’ayant 
jamais été affectées par de l’eczéma  
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Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 70% des femmes sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 61%

Zoom sur le profil des Français ayant connaissance de la dermatite atopique 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

100
0
0
0

26
14

0
45

15
0

34
17

0
55

20
0

56
54

0
48

41
0

15
28

37
0

48
25

15
0

31
23

16

100
0
0

37
28

0
34

37
0

36
36

0
30

37
0

32
30

0
34

33
0

34
44

34
0

33
40

32
0

35
40

32

63
42

79
52

70
53

85
57

88
84

82
74

49
72
71

81
65

47

66
63

48

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle
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LES IDÉES FAUSSES ASSOCIÉES À L’ECZÉMA ATOPIQUE 

Question : D’après vous, chacune des affirmations suivantes sur l’eczéma atopique est-elle vraie ou fausse ? 

L’eczéma atopique (ou dermatite atopique) est...

82

78

51

47

36

69

15

13

Une maladie liée au stress

Une forme d’allergie  

Une maladie dont on peut guérir
définitivement

Une maladie liée à la pollution

Une maladie héréditaire

Une maladie chronique

Une maladie contagieuse

Une maladie liée à un manque 
d’hygiène  

Base : A tous

Proportion de Français croyant que 

cette affirmation est VRAIE
Vérification des 

faits par SG

Idées sur lesquelles la majorité de Français se trompent

Idées sur lesquelles une majorité de Français a raison

Note de lecture : 82% des Français partagent l’idée selon laquelle c’est « une maladie au stress » alors que cette affirmation est fausse
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59

20
10

10
16
15

13
17

12
13
14

19
19

11
13
12

18

14
13

18
13

18

14
15
16

15
15
14

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Zoom sur le profil des Français faisant erreur en croyant que l’eczéma atopique est une maladie 
« liée au stress » // « qui n’est pas héréditaire » // « contagieuse » 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

87
83

77

84
68

86
79

85
79

86
81

89
84

89
83

77
87
86

83
84

78

88
81

73

55
66
68

63
72

60
66

60
68

56
66

50
60

57
65

68
61

54

60
64
66

61
66
66

10
12

21

14
18

13
16

13
16

13
15

15
11

12
16

17
16
18

13
14
16

0
15

0

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

« lié au stress » « qui n’est pas héréditaire » « contagieux » 

Proportion de personnes qui 
pensent que l’eczéma atopique
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Oui, et cela vous arrive 
toujours actuellement 

13%

Non, cela ne 
vous est jamais 

arrivé 
66%

34% des Français ont déjà 

été affectés par de l’eczéma 

LA PREVALENCE DE L’ECZÉMA 

- Comparaison avec les autres principales maladies chroniques de la peau -

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà été affecté par de l’eczéma (dermatite atopique ou autres formes d’eczéma) ? 

Base : A tous

VIE

59

43

34 32 29
25

18 17

9

0

10

20

30

40

50

60

70

Acné Mycoses Eczéma Allergie au
soleil

Herpès Urticaire Malad. du
cuir

chevelu

Psoriasis Vitiligo

PRÉVALENCE DES MALADIES CHRONIQUES DE PEAU

Champ : population âgée de 18 ans et plus résidant en métropole

 Au total, 88% des Français ont déjà été affectés par une maladie de peau
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0
16
18
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27
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0

21
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17
0
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23

20

28
38

38
38
39

31
25

31
34

33
28

30

30
37

36
37

27
28

37
40

34

37
34

29

31
44

39

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 37% des ouvriers sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 34%

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

30

11

5

0

15

0

0

0

0

0

29

0

0

0

0

0

5

13

18

23

28

0

23

14

9

0

19

12

8

30

20

13

0

23

0

0

0

0

0

22

18

0

0

23

0

20

17

22

26

25

0

24

21

16

0

19

24

14

60

31

18

38

0

0

0

51

18

0

23

25

30

40

49

53

47

35

25

38

36

22

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Jamais (codes 0)

 De une à deux fois (codes 1 et 2)

 De trois à quatre fois (codes 3 et 4)

 De cinq à dix fois (codes 5 à 10 inclus)

 Plus de onze fois (codes 11 et plus)

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

Zoom sur le profil des Français ayant été exposés à de l’eczéma
au cours de leur vie
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Note de lecture : 90% des habitants de l’agglomération parisienne sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 88%
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Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

63

45

34

52

70

33

100

100

37

33

41

59

60

61

59

50

35

59

43

27

30

45

48

48

0

49

0

78

0

49

45

44

33

35

33

35

39

48

35

49

44

93

90

82

100

70

82

100

78

100

86

78

85

92

95

94

94

89

83

94

92

71

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Jamais (codes 0)

 De une à deux fois (codes 1 et 2)

 De trois à quatre fois (codes 3 et 4)

 De cinq à dix fois (codes 5 à 10 inclus)

 Plus de onze fois (codes 11 et plus)

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

Zoom sur le profil des Français ayant été exposés au moins une maladie chronique de la peau
au cours de leur vie
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LES MODALITES DE TRAITEMENT DES 

PROBLÈMES D’ECZÉMAB
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PROFESSIONNELS DE SANTÉ

Un médecin généraliste  

Un dermatologue de ville  

Un pharmacien  

Un dermatologue à l’hôpital  

LES CONSEILS OU AVIS D’AUTRES 
VICTIMES D’ECZÉMA VISIBLES 

PRATICIENS D’UNE MEDECINE 
NON CONVENTIONNELLE

Un magnétiseur  

Un acuponcteur  

Un rebouteux  

Un guérisseur, un marabout  

Un sophrologue  

LE TYPE DE PROFESSIONNELS CONSULTÉS POUR DES PROBLÈMES D’ECZÉMA 

Question 14 : […] Avez-vous déjà consulté pour les problèmes d’eczéma que vous avez pu rencontrer… ?

79

65

47

27

25

18

16

15

15

12

Proportion de victimes d’eczéma                     
y ayant déjà eu recours

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  

81

70

53

31

29

22

20

18

18

16

77

62

43

26

22

17

13

12

13

10

Victimes actuelles

Anciennes victimes
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PROFESSIONNELS DE SANTÉ

Un médecin généraliste  

Un dermatologue de ville  

Un pharmacien  

Un dermatologue à l’hôpital  

LES CONSEILS OU AVIS D’AUTRES 
VICTIMES D’ECZÉMA VISIBLES 

PRATICIENS D’UNE MEDECINE 
NON CONVENTIONNELLE

Un magnétiseur  

Un acuponcteur  

Un rebouteux  

Un guérisseur, un marabout  

Un sophrologue  

Question 14 : Au cours de votre vie, avez-vous déjà consulté pour les problèmes d’eczéma que vous avez pu rencontrer… ?

79

65

47

27

25

18

16

15

15

12

Proportion de victimes d’eczéma                     
y ayant déjà eu recours

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma

33% DES VICTIMES D’ECZÉMA ONT DÉJÀ CONSULTÉ 

AU MOINS UN PRATICIEN NON CONVENTIONNEL 
POUR LEURS PROBLÈMES D’ECZÉMA 

87% DES VICTIMES D’ECZÉMA ONT DÉJÀ CONSULTÉ AU 

MOINS UN PROFESSIONNEL HABILITÉ À ÉMETTRE UNE 
ORDONNANCE POUR LEURS PROBLÈMES D’ECZÉMA 

LE TYPE DE PROFESSIONNELS CONSULTÉS POUR DES PROBLÈMES D’ECZÉMA 
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88
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76

87
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88
88

32

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

38
28
31

33
0

33
0

35
28

37
31

41
34

36
30

23
39

45

45
32

26

32
36

30

93
88

75

87
0

88
0

89
82

89
86

93
86

89
86

60
94

89

89
88

83

88
91

74

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

Un praticien non conventionnel 
Un professionnel habilité à émettre une ordonnance

Zoom sur le profil de victimes d’eczéma ayant déjà consulté au moins 
un praticien non conventionnel // un professionnel habilité à émettre une ordonnance
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19%

4%

LA CROYANCE DANS L’EXISTENCE DE SOLUTIONS 
POUR SOIGNER DES PROBLÈMES D’ECZÉMA 

Question 15 : Pensez-vous qu’il existe des solutions efficaces pour soigner les problèmes d’eczéma ?

Base : A tous

Victimes actuelles 
d’eczéma 

Personnes jamais affectées 
par de l’eczéma 

84% des Français croient à des 

solutions efficaces pour soigner les 
problèmes d’eczéma

Oui, certainement  
23%

Non, certainement 
pas  
3%

21%

4%
33% 14%

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  
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32
21
19

0
23

17
0

25
21

0
22
23

0
19
23

0
14

23
0

24
28

0
31

21
21

0
31

22
21

0
25

18
24

49
63
66

0
62

56
0

53
65

0
58

63
0

48
63

0
50

46
0

53
54

0
54

63
54

0
53

63
62

0
59

67
55

81
84
85

85
73

78
86

80
86

67
86

64
69

77
82

85
84

75

84
85

83

84
85

79

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

23
22

0
27

20
23
21
23

0
20
19

26
23
22

0
19
20
24
21

0
24

19
22

18
28

0
25
22
22

0
23
21

17

60
61

0
52
63
56
65
65

0
63
64

59
63
62

0
61
60

60
62

0
62

66
62

64
52

0
59
62
60

0
62

60
53

83
83

79
83

79
86
88

83
83
85
86

84

80
80

84
83

86
85
84

82
80

84
84

82

85
81

70

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 88% des 65 ans et plus sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 84%

Zoom sur le profil des Français pensant qu’il existe des solutions efficaces pour soigner les 
problèmes d’eczéma 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle
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L’IMPACT DE L’ECZÉMA SUR SON 

ETAT PHYSIQUE, SON BIEN-ETRE 

PSYCHOLOGIQUE 

ET SA VIE 

SOCIALE

C
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15 11
17

62 66
60

22 22 22

1 1 1

Ensemble Victimes actuelles d’eczéma Ex-victimes d’eczéma 

LE NIVEAU GENERAL DE SA QUALITÉ DE VIE AVEC SON ECZÉMA

Question 11 : De façon générale, diriez-vous que vous vivez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal avec votre eczéma ?

Très bien

Plutôt bien

Plutôt mal

Très mal

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  
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21
23

0
35

24
20
21

16
0

22
27

18
17
15

0
18

27
21
20

0
16
18
21
21

28
0

24
22
21

0
19

30
32

1
1

0
3

2
1
0

1
0

0
1

2
2

2
0

0
1

1
4

0
0
0

1
4

2
0

1
1
2

0
1

1
7

22
24

38
26

21
21

17

22
28

20
19

17

18
28

22
24

16
18

22
25

30

25
23
23

20
31

39

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 38% des moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 23%

Zoom sur le profil des Français vivant « mal » avec leur eczéma

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

Très malPlutôt mal

20
28

17
0

22
0
0

22
0
0

24
16

0
22
22

0
27

19
0

28
12

0
12

27
58

0
26

22
20

0
27

21
9

1
1

3
0

1
0
0

1
0
0

1
1

0
1
1

0
2

0
0

2
0

0
0

0
5

0
0

2
1

0
1

1
3

21
29

20

23
0

23
0

25
17

23
23

29
19

30
12

12
27

63

26
24

21

28
22

12

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais
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L’impact de l’eczéma sur son état 

physiqueC.1
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L’IMPACT DE L’ECZÉMA SON ÉTAT DE SANTÉ PHYSIQUE

Très positif  
6%

NI POSITIF, NI 
NEGATIF  

6%

Très négatif 
6%

Proportion de victimes pour qui 
l’eczéma a eu un impact « négatif »

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  

63

59

61% Victimes actuelles d’eczéma 

Ex-victimes d’eczéma 

Q 10 : Diriez-vous que votre eczéma a-t-il déjà eu impact très négatif, assez négatif, ni positif, négatif, assez positif ou très positif sur… ?

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma

Votre santé physique

TOTAL
« négatif »



Connection creates value 23

Zoom sur le profil des Français dont l’eczéma a eu un impact négatif sur 
« leur santé physique »

8
4

0
8
8

4
5
5

0
4
5
3
1

12
0
5
5
5
11

0
4
7
5
7
8

0
8
6

3
0
5
6
6

52
58

0
56
56

54
56
56

0
63

57
54
57

44
0

60
63

55
48

0
63

54
61

49
40

0
53
55

58
0

53
65

61

60
62

64
64

58
61
61

67
62

57
58

56

65
68

60
59

67
61

66
56

48

61
61
61

58
71

67

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 64% des moins de 35 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 61%

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

5
6
5

0
6

0
0
6

0
0
6
4

0
7
4

0
9
6

0
7

3
0
4
8

21
0

9
5
3
0
6
5
5

57
56

52
0

55
0
0

55
0
0

57
52

0
56

55
0

61
52

0
77

21
0

47
53

66
0

57
58

49
0

62
54

42

62
62

57

61
0

61
0

63
56

63
59

70
58

84
24

51
61

87

66
63

52

68
59

47

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

Très négatif Plutôt négatif
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Plus de onze fois
7%

De trois à 
quatre fois

15%

Jamais 
10%

L’IMPACT SUR SON ÉTAT DE SANTÉ PHYSIQUE : 
LA FRÉQUENCE DE GRATTAGE

Question : Approximativement, en moyenne, combien de fois par jour vous vous grattez le corps ?

Fréquence 
moyenne de 

grattage : 
4,3/jr

Base : A tous

12 9 5

31
27

18

43
36

23

Victimes actuelles Anciennes victimes Jamais victimes

29% des Français déclarent se 

gratter cinq fois et plus par jour

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  

Proportion de personnes se grattant cinq fois 
et plus par jour
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Note de lecture : 43% des personnes affectées par de l’eczéma sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 29%

Zoom sur le profil des Français déclarant se gratter cinq fois et plus par jour

30
28

47
37

35
21

16

27
27
27

23
23

35
31

28
33

26
26
28

34
26

29
28
29

27
40
41

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

37
28

24

31
13

39
23

36
22

43
26

51
35

47
26

0
0

100

34
31

23

37
29

14

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle
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L’impact de l’eczéma sur son bien-

être psychologique et son estime 

de soi
C.2
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Très positif  
5%

NI POSITIF, NI 
NEGATIF  

5%

Très négatif 
11%

Votre moral, votre niveau de 
bien être psychologique  

Votre niveau de confiance en 
soi  

L’IMPACT DE L’ECZÉMA SON ÉTAT DE SANTÉ PSYCHOLOGIQUE

Q 10 : Diriez-vous que votre eczéma a-t-il déjà eu impact très négatif, assez négatif, ni positif, négatif, assez positif ou très positif sur… ?

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma

Proportion de victimes pour qui 
l’eczéma a eu un impact « négatif »

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  

69

68

59

57

Très positif  
5%

NI POSITIF, NI 
NEGATIF  

5%

Très négatif 
9%

63%

61%

Victimes actuelles d’eczéma 

Ex-victimes d’eczéma 

TOTAL
« négatif »

TOTAL
« négatif »
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11
10

0
21

18
7
6
8

0
8
8
6
8

21
0

13
4
10

19
0

9
11
9
12
13

0
12
11
8

0
7

16
28

53
52

0
46
51

56
51

53
0

66
53

48
48

47
0

62
60
48

44
0

60
55

55
47
47

0
50
53

52
0

53
51

47

64
62

67
69

63
57

61

74
61

54
56

68

75
64

58
63

69
66

64
59
60

62
64

60

60
67

75

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 69% des 25 à 34 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 63%

Zoom sur le profil des Français dont l’eczéma a eu un impact négatif sur 
« leur moral, leur niveau de bien-être psychologique »

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

12
10
8

0
11

0
0

11
0
0

12
7

0
14
8

0
18

12
0

17
0
0

8
13

28
0

15
10
8

0
13
8
10

55
53

47
0

52
0
0

52
0
0

53
50

0
55

51
0

56
53

0
83

0
0

51
47

54
0

56
54

47
0

58
50

40

67
63

55

63
0

63
0

65
57

69
59

74
65

100
0

59
60

82

71
64

55

71
58

50

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

Très négatif Plutôt négatif
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Zoom sur le profil des Français dont l’eczéma a eu un impact négatif sur 
« leur niveau de confiance en soi »

9
9

0
20

12
9

5
6

0
7
8

5
5

18
0

12
5
8
13

0
8
6
9
11
12

0
12
8
9

0
6
14

29

50
54

0
53

53
54

54
48

0
56
53

45
58

51
0

48
60
56
50

0
54

49
54
50
52

0
51

52
55

0
50

63
52

59
63

73
65

63
59

54

63
61

50
63

69

60
65
64
63

62
55

63
61

64

63
60

64

56
77

81

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 73% des moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 61%

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

11
9
6

0
9

0
0

9
0
0

11
5

0
13
7

0
15

10
0

14
2
0

8
9

20
0

12
9
7

0
12
6
9

54
52

50
0

52
0
0

52
0
0

53
52

0
55

50
0

59
54

0
73

19
0

50
44

67
0

59
53

46
0

59
48
43

65
61

56

61
0

61
0

64
57

68
57

74
64

87
21

58
53

87

71
62

53

71
54

52

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

Très négatif Plutôt négatif
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Question : Sur une échelle de 0 à 10, comment évaluez-vous votre niveau de confiance en soi ?

Très Bon (Note 8 à 10)  

Assez Bon (Note 6 à 8)  

Moyenne (Note 5)  

Assez Mauvais (Note 2 à 4)  

Très Mauvais (Note 0 à 2)  

L’AUTOÉVALUATION DE SON ESTIME DE SOI 

Base : A tous

14

67

11

7

1

12 13 14

60 66 70

72
79

84

Victimes actuelles Anciennes victimes Jamais victimes

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  
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LA PRÉVALENCE DE TROUBLES DU SOMMEIL, DE STRESS OU DE DÉPRESSION
- Réponses des Français en fonction de leur exposition à de l’eczéma -

Question 12 : Au cours de votre vie, avez-vous souffert… ?

De périodes intenses de 
stress, de nervosité ou 

d’anxiété  

De troubles du sommeil  

D’épisodes de dépression  

75

67

47

Proportion de Français ayant 
déjà souffert…

Base : A tous

86

79

62

82

71

52

71

63

42

Victimes actuelles d’eczéma 

Ex-victimes d’eczéma 

Personnes jamais affectées par de l’eczéma 

Réponses en fonction de
l’exposition personnelle à de l’eczéma  
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68
82

76
79

77
75

71

75
79

74
72

75

77
80

77
73

71
72

77
79
79

76
75
75

73
84

87

60
73

62
65
64

72
67

62
68

66
68

73

64
66

69
67

63
65

68
68
70

66
67
66

65
76

73

41
52

46
54

50
45

41

41
46

50
46
47

41
50
50

53

39
44
46

54
53

47
46
48

43
61

68

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Zoom sur le profil des Français ayant souffert de troubles du sommeil, de stress ou de 
dépression au cours de leur vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

84
78

67

80
43

83
71

85
67

86
74

90
83

87
77

56
83

83
78

69

0

72
70

61

70
39

74
63

75
60

79
65

80
79

79
65

45
72

85

70
69

62

88
69

30

52
49

41

50
24

56
42

55
40

62
44

64
60

62
48

32
52

71

56
48

41

68
48

0

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

De périodes intenses de stress, de 
nervosité ou d’anxiété  

De troubles du sommeil D’épisodes de dépression 
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Question 12 : Au cours de votre vie, avez-vous souffert… ?

L’IMPACT DE L’ECZÉMA DANS 
LES TROUBLES DU SOMMEIL, DE STRESS OU DE DÉPRESSION 

Et diriez-vous que vos problèmes d’eczéma ont déjà joué un 
rôle déterminant, important mais pas déterminant ou 
secondaire dans ces troubles ?

21

17

17

32

30

34

53

47

51

Base : personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma et par ces troubles

De périodes intenses de 
stress, de nervosité ou 

d’anxiété  

De troubles du sommeil  

D’épisodes de 
dépression  

Déterminant Important mais pas 
déterminant

83

74

56

Proportion de victimes d’eczéma ayant déjà souffert…

Base : personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma 
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Zoom sur le profil des Français dont l’eczéma a joué un rôle déterminant dans les troubles 
qui ont pu les affecter 

19
23

22
31

22
20

13

26
20
19

23
20

30
24

22
29

23
18

23
23
22

30
18

23

21
18

26

20
15

13
27

22
13

6

21
16
16
15

18

15
20

25
27

9
11

20
21
20

28
15

12

15
20

23

19
15

16
22

18
19

4

23
16
16

12
12

26
17

21
26

25
19

14
15

24

21
13

24

18
11

15

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

25
16

22

21
0

21
0

24
14

29
16

29
28

26
14

28
19

29

26
24

13

29
13

0

19
16

14

17
0

17
0

19
10

23
12

28
19

20
10

13
20

32

18
18

13

22
9

17

20
9

22

17
0

17
0

18
12

22
12

23
21

19
11

29
17

21
17

11

20
11

21

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

De périodes intenses de stress, de 
nervosité ou d’anxiété  

De troubles du sommeil D’épisodes de dépression 
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L’impact de l’eczéma sur sa vie 

socialeC.3



36

12

7

5

0

8

8

5

4

0

5

4

5

4

25

18

15

0

25

22

17

13

0

19

16

14

12

37

25

20

33

30

22

17

24

20

19

16

Activités loisirs

Eviter de prendre un bain de soleil ou de mer  

Eviter de faire une activité (ex : sport) où des parties du corps 
seraient exposées au regard des autres  

Eviter de faire une activité de loisirs ou sportive intensive  

Activités avec des contacts physiques

Eviter d’avoir un rapport sexuel

Eviter d’échanger un baiser

Eviter de ’faire la bise’  

Eviter de ’serrer une main’  

Activités sociales ou professionnelles

Eviter de figurer sur une photo (ex : photo de groupe)

Eviter de se rendre à un rendez-vous amoureux 
(ex : dîner, verre,...)  

Eviter d’aller dans une soirée entre amis, dans un bar 
ou une boîte de nuit  

Eviter de vous engager dans un métier ou de postuler 
à un poste en raison de votre eczéma(aux actifs)

L’IMPACT SUR LA VIE SOCIALE : 
L’AUTO-EXCLUSION DES VICTIMES D’ECZÉMA DE CERTAINES ACTIVITÉS SOCIALES

Question : Personnellement, vous est-il arrivé d’éviter les activités suivantes ? Oui, et cela vous 
arrive toujours

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma

PROPORTION DE VICTIMES D’ECZEMA S’ETANT 
AUTO-EXCLUES D’AU MOINS UNE ACTIVITÉ 
A CAUSE DE LEURS PROBLÈMES D’ECZEMA

AU TOTAL, 52% DES VICTIMES D’ECZEMA 

ONT DÉJÀ EVITÉ AU MOINS UNE ACTIVITÉ

A déjà évité au moins une 
des activités suivantes 

52%

N’a jamais évité au 
moins une des 

activités suivantes 
48%
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46
21

31
45

29
26

31

29
24

17
42

29

30
30

23
50

34
16

39
26

34

34
30

37

31
50

30

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 46% des hommes sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 33%

Zoom sur le profil des victimes d’eczéma ayant évité 
« d’avoir un rapport sexuel »

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

33
34

24

33
0

33
0

30
38

32
32

33
31

33
31

0
54

40

34
34

25

28
42

20

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais
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3

3

3

3

9

6

6

3

2

2

Activités loisirs

Eviter de prendre un bain de soleil ou de mer  
avec quelqu'un qui avait de l’eczéma 

Eviter de faire une activité (ex : sport) 
avec quelqu'un qui avait de l’eczéma 

Eviter de faire une activité de loisirs ou sportive intensive 
avec quelqu'un qui avait de l’eczéma 

Activités avec des contacts physiques

Eviter d’avoir un rapport sexuel(

avec quelqu'un qui avait de l’eczéma 
aux personnes ayant déjà été en couple avec quelqu’un victime d’eczéma))

Eviter d’échanger un baiser(

avec quelqu'un qui avait de l’eczéma 
aux personnes ayant déjà été en couple avec quelqu’un victime d’eczéma)

Eviter de ’faire la bise’ 
à quelqu'un qui avait de l’eczéma 

Eviter de ’serrer une main’ 
à quelqu'un qui avait de l’eczéma 

Activités sociales ou professionnelles

Eviter de figurer sur une photo (ex : photo de groupe)
avec quelqu'un qui avait de l’eczéma 

Eviter de se rendre à un rendez-vous amoureux 
(ex : dîner, verre,...)

avec quelqu'un qui avait de l’eczéma

Eviter d’aller dans une soirée entre amis, dans un bar 
ou une boîte de nuit

avec quelqu'un qui avait de l’eczéma

L’IMPACT SUR LA VIE SOCIALE : 
LA MISE A L’ECART DES VICTIMES D’ECZÉMA DE CERTAINES ACTIVITÉS

Question : Personnellement, vous est-il arrivé d’éviter les activités suivantes ?
Base : Pers. victimes d’aucune maladie de peau

PROPORTION DE PERSONNES AYANT EXCLU DES 
VICTIMES D’ECZEMA D’AU MOINS UNE ACTIVITÉ 

A CAUSE DE LEURS PROBLÈMES D’ECZEMA

AU TOTAL, 11% DES PERSONNES N’AYANT 

JAMAIS ÉTÉ VICTIMES D’ECZEMA ONT EVITÉ 

UNE ACTIVITE AVEC QUELQU’UN A CAUSE DE 

SES PROBLÈMES D’ECZEMA

A déjà évité au moins une 
des activités suivantes 

11%

N’a jamais évité au 
moins une des 

activités suivantes 
89%

Proportion de personnes ayant évité les activités 
suivantes avec des victimes d’eczéma
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36

31

23

15

13

12

12

12

11

10

A déjà subi une 
situation d’exclusion 

45%

N’a jamais 
subi une 
situation 

d’exclusion 
54%

L’IMPACT SUR LA VIE SOCIALE : 
L’EXPÉRIENCE DE SITUATIONS D’EXCLUSION EN RAISON DE L’ECZÉMA 

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà fait l’objet des comportements suivants en raison de votre eczéma ?

Des personnes vous ont demandé d’arrêter 
de vous gratter  

Des personnes vous ont demandé si votre 
eczéma était quelque chose de contagieux  

Des personnes ont exprimé leur gène 
du fait que vous vous grattiez la peau  

On a pas osé vous embrasser 
en public 

On a pas osé se montrer avec vous 
à des proches 

On ne vous a pas invité à une soirée 
entre amis 

On vous a refusé une invitation 
à dîner/ou un verre 

On a pas osé vous tenir la main 
en public 

On vous a opposé un refus à l’entrée d’un 
bar ou d’une boîte de nuit 

On ne vous a pas invité à figurer sur une 
photo de groupe 

Proportion de victimes d’eczéma ayant fait l’objet 
des comportements suivants

AU TOTAL, 45% DES VICTIMES 

D’ECZEMA ONT FAIT L’OBJET D’UNE DE 

CES SITUATIONS D’EXCLUSION

PROPORTION TOTALE DE PERSONNES AYANT 

FAIT L’OBJET AU MOINS UNE FOIS D’UNE DE 

CES ACTIONS AU COURS DE LEUR VIE 

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma
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Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 67% des moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 45%

Zoom sur le profil des victimes d’eczéma ayant fait l’objet 
AU MOINS UNE FOIS D’UNE SITUATION D’EXCLUSION AU COURS DE LEUR VIE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

48
44

67
60

42
36
36

42
43

41
38
40

38
42

45
57

43
39

47
46

52

50
45

41

44
42

63

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

53
46

29

45
0

46
0

51
32

53
41

62
47

53
36

8
55

59

54
46

38

50
50

24

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais
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L’IMPACT SUR LA VIE SOCIALE : 
L’EXPÉRIENCE D’AGRESSIONS OU DE DISCRIMINATIONS EN RAISON DE L’ECZÉMA

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà fait l’objet des comportements suivants en raison de votre eczéma ?

Vous avez fait l’objet de moqueries 
désobligeantes ou des propos vexants  

On vous a porté un regard de dégoût  

Vous avez fait l’objet de harcèlement par des 
proches ou des connaissances (ex : amis, 

camarade d’école, collègue...) 

Vous avez fait l’objet d’insultes ou d’injures à 
caractère diffamatoire  

Des personnes (ex : amis, camarade d’école, 
collègue...) vous ont mise à l’écart  

Vous avez fait l’objet d’un refus pour un 
emploi ou un stage en raison de votre 

eczéma(aux actifs)

On vous a licencié ou poussé 
à quitter un poste de travail(aux actifs)

Vous avez fait l’objet d’actes de violence 
physique (ex : gifle, coup, bousculade, 

empoignades…)  

22

21

14

13

16

13

12

12

Base : Aux personnes ayant déjà été affectées par de l’eczéma

Proportion de victimes d’eczéma ayant fait l’objet 
des comportements suivants

26

24

19

18

21

19

19

17

20

19

9

12

13

9

8

9

Victimes actuelles

Anciennes victimes

26% ONT FAIT L’OBJET 

AU MOINS UNE FOIS 
D’UNE FORME DE REJET 
« VERBAL OU VISUEL » 

14% ONT FAIT L’OBJET 

AU MOINS UNE FOIS 
D’UNE FORME DE REJET 

« PROFESSIONNEL » 
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Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 46% des moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 26%

Zoom sur le profil des victimes d’eczéma ayant fait l’objet 
AU MOINS UNE FOIS D’UNE FORME DE  REJET « VERBAL OU VISUEL » 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle

34
22

46
39

26
21

10

23
19
19
21

24

25
25

22
43

21
17

27
30

36

32
26

22

25
33

30

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

30
27

19

26
0

26
0

30
18

31
24

38
24

31
20

4
33

44

31
27

22

27
29

18

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais



Connection creates value 43

23
9

41
28

9
7

0

11
8
7
8

17

11
10

8
28

14
7

15
17
19

18
14

11

13
18
17

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

 Bonne

 Moyenne

 Mauvaise

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Note de lecture : 41% des moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 14%

Zoom sur le profil des victimes d’eczéma ayant fait l’objet 
AU MOINS UNE FOIS D’UNE FORME DE REJET « PROFESSIONNEL » 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Estime de soi

15
17

6

14
0

14
0

17
8

21
10

24
17

16
13

0
16

19

21
15

8

12
19

11

Voit précisément ce dont il s’agit  

N’en a qu’une vague idée  

N'en a pas du tout entedu parler

Déjà affectés par une maladie de peau

Jamais affectés par une maladie

Déjà affectés par de l’eczéma

Jamais affectés par de l’eczéma

Actuellement affectés  par une maladie

Pas actuellement affectés par une maladie

Actuellement affectés  par de l’eczéma

Pas actuellement affectés par de l’eczéma

 Eczéma visible

 Eczéma nonvisible

 Négatif

 Positif

 Jamais

3 à 4 fois

Plus de 11 fois

 Beaucoup

 Assez

Pas vraiment / pas du tout

 Au cours des douze derniers mois

Il y a plus d’un an  

Jamais

Degré de connaissance de l’eczéma

Exposition au cours de la vie

Type d’eczéma

Impact de l’eczéma sur son moral

Fréquence de grattage quotidien

Importance accordée à sa peau

Prévalence du stress

Exposition à l’heure actuelle


